



“Для чалавека няма няшчасця жудасней рабскага лёсу” (Сафокл)

№12

(114)

чэрвень
2015

ШКЛОЎ-інфо

ПАЗНАВАЛЬНА - АНАЛІТЫЧНАЯ МЯСЦОВАЯ ГАЗЕТА

Выходзіць 2 разы ў месяц

Заснавана ў ліпені 2009 г.

За самовольный захват земли предпринимательница в Могилеве заплатила 93,7 млн рублей земельного налога. Женщина заняла земельный участок площадью 421 м² по улице Быховской в районе Могилевского рынка, пользоваться которым не имела законного права. На этой площадке она успела построить магазин. В результате за несколько лет ей предъявили земельный налог в 10-тикратном размере. Женщина уплатила всю сумму.

В Беларуси сложилась «крайне негативная ситуация для развития и расширения бизнеса», заявили представители бизнес-сообщества во время пресс-конференции ко Дню возрождения предпринимательства Беларуси. По их словам, участились проверки, увеличились штрафы, а неплатежи со стороны заказчиков стали нормой. Главной проблемой для малого и среднего бизнеса сегодня стали неравные условия частников и государственных предприятий.

В Минске презентовали книгу о 187 белорусских политзаключенных. «Хроники политзаключенных» рассказывает о 187 гражданах Беларуси, которых власти страны преследовали и продолжают преследовать по политическим мотивам. Люди, принимающие решения, которые влияют на отношения между Беларусью и другими странами, должны понимать, что политзаключенные — это системная проблема в Беларуси.

Коррупция: власть и слёзы народа

Коррупция - использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав в целях личной выгоды, противоречащее законодательству и моральным установкам. Коррупция считается одной из самых опасных для современного общества социальных болезней, препятствующая экономическому развитию государства. И хотя экономический ущерб от коррупции чрезвычайно трудно определить из-за скрытого характера этого вида преступности, между степенью коррумпированности общества и материальным благосостоянием его граждан существует весьма жесткая обратная зависимость. Связь эта выглядит предельно просто: чем больше то или иное государство поражено коррупцией, тем хуже живет его народ. Но, помимо прямого вреда, которое коррупция наносит обществу, она еще и дискредитирует власть как таковую, в том числе и высшее политическое руководство страны, ибо именно на него народ, в конечном счете, возлагает ответственность за все происходящие негативные процессы в стране. Поэтому в противодействии коррупции заинтересована, прежде всего, сама власть, если она заботится о стабильности своего будущего.

Эффективность власти определяется объемом финансовых ресурсов (бюджет) и

способностью ими распорядиться в реализации макроэкономической политики государства. Очевидным экономическим последствием коррупции является сокращение государственного бюджета и нерациональность использования ресурсов. Коррумпированные чиновники позволяют уклоняться от налогов предпринимателям, неправомерно освобождая их от уплаты в полном объеме - эффективность механизма налогообложения сильно снижается, вследствие чего в государственном бюджете образуются прорехи, способные оказывать роковое влияние не только на экономику, но и на социальные и даже политические процессы. К сожалению, у большинства белорусских чиновников отсутствуют понятия чести и долга, которые во многом определяют уровень благосостояния демократических государств. Не случайно наиболее успешными в своем развитии оказались те народы, у которых честь и долг ценятся выше коварством обретенной власти и неправедно нажитого богатства.

Коррупция оказывает негативное влияние и на демографические процессы. Так, например, исследования Транспаренси Интернэшнл указывают на высокие показатели обратной зависимости между продолжительностью жизни населения и индексом

коррупции. Чем выше индекс коррупции в стране, тем ниже ожидаемая продолжительность жизни граждан. Духовная деградация народа довершает картину разлагающего воздействия коррупции на общество - не может быть счастливым народ, если жизнь его поражена обманом и бесчестием.

Посредством коррупции власть предержащие за счет бюджета реализуют неэффективные проекты, финансируются искусственно раздутые сметы, выбираются «нужные» подрядчики. Коррупция стимулирует создание чрезмерного числа инструкций, «организовывает» бюрократическую волокиту при оформлении деловых документов при реализации инвестиционных проектов, особенно иностранных. Средства, аккумулируемые посредством коррупционных схем, оседают в форме недвижимости и сбережений в иностранных банках. Эксперты называют баснословные суммы, вращающиеся в коррупционных потоках нашего государства. За 2014 г. чиновники-взяточники «заработали» рекордные 520 тыс. долларов США. Народу лишь остается лить слезы по данному поводу и проявлять негатив на бытовом уровне, глядя на доходы начальников и чиновников.

Коррумпированная белорусская власть борется с коррупцией только на словах, громогласно принимая неработающие программы и никому не нужные законы. В реальности многолетняя «борьба» ведет только к неуклонному росту коррупции в стране и процветанию чиновников-коррупционеров. Видимо, именно поэтому уже второй раз подряд власти запрещают публиковать доклад независимых европейских экспертов о реальной ситуации с коррупцией в нашей стране, поскольку выводы экспертов

свидетельствуют: самые коррумпированные в Беларуси - это лукашенковская «вертикаль» и его администрация!

Тема коррупции актуальна и для нашего региона. Если Бобруйский район является наиболее криминогенным в стране (не намного лучше ситуация в Быховском, Кличевском, Могилевском, Глусском, Шкловском районах), Могилевская область может снискать славу самой коррумпированной в Беларуси. Масштабы воровства и коррупции в Могилевской области впечатляют своим разнообразием и объемами. В период с 2010 по 2014 гг. только в Шкловском районе вскрыты факты воровства чиновниками средств на сумму более 70 млрд. рублей, из которых 40 млрд. руб. так и не возвращены бюджету и субъектам хозяйствования. Уже в этом году выявлено хищение средств на одном из заводов Шклова на сумму 280 тыс. евро. В 2014 году на треть увеличилось количество выявленных преступлений в налоговой сфере области. Большая часть из них - тяжкие преступления, связанные с причинением ущерба в особо крупном размере. В 2015 году существенно увеличилось количество привлеченных к ответственности коррумпированных чиновников. В поле зрения оперативников оказались свыше 60 должностных лиц, в том числе 13 занимавших ответственное положение, а также восемь, должности которых включены в кадровый реестр президента. Причем хищений, совершенных путем злоупотребления служебными полномочиями в особо крупном размере, выявлено практически в два раза больше.

Не потому ли Беларусь в лидерах по числу экономических преступлений, что и на предприятиях фактически не работает система учета, экономического анализа и контроля и это позволяет непорядочным чиновникам и начальникам

использовать ситуацию в личных целях. В подтверждение: в этом году возбуждены уголовные дела в отношении первого зампредседателя Бобруйского райисполкома и зампредседателя Кричевского. Они подозреваются в даче руководителям сельскохозпредприятий указаний об искажении статистической отчетности о ходе работ и производстве продукции. А это и зарплата, и премии, в большинстве случаев из бюджета.

«Шалости» несколько иного порядка: экс-руководителя «Могилевсоюзпечати» арестовали по подозрению в хищении в особо крупном размере - с февраля 2014 года по март 2015-го он брал деньги из кассы и не возвращал. Подозревают, что таким образом он похитил более 280 млн рублей. Это подтверждают результаты следственных действий, акты проверок. А ведь арестованный совсем недавно заседал в Палате Представителей Национального собрания Республики Беларусь. На этом фоне преступление освобожденного от занимаемой должности председателя Бобруйского райисполкома за незаконное использование служебного транспорта с 2011-го по 2014 год кажется мелким недосмотром и носит характер устранения неугодного чиновника.

За злоупотребление служебными полномочиями в Могилевской области возбуждено дело в отношении директора одного из коммунальных предприятий города и учредителя общества с ограниченной ответственностью «Доринвест». Граждане подозреваются в том, что организовали для этого общества различные строительные работы силами коммунального предприятия. И этим причинили ущерб на сумму более 372 млн рублей (более 24 тысяч долларов США). По этой же статье возбуждено уголовное дело в отношении начальника отдела одного из коммунальных

предприятий Могилева. Сотрудница подозревается в том, что, не имея на то полномочий, подписала акт сдачи-приемки выполненных объемов строительных и иных специальных монтажных работ, где указала недостоверные сведения. Этими действиями гражданка причинила ущерб государству на сумму более 1 млрд рублей (примерно 65 тысяч долларов).

Факты уклонения могилевской частной строительной фирмы от уплаты налогов в сумме 3,1 млрд рублей выявлены в ходе проверки, которую провели финансовая милиция и налоговая инспекция по Октябрьскому району Могилева.

За получение взятки в 4,4 тыс. долларов США за обещание решения вопроса приобретения электротехнической продукции у российской фирмы задержан главный энергетик Лифтмаша.

За последнее время от управления ОАО «Бобруйский мясокомбинат» отстранили от работы 2-х директоров: первый из них подозревается в превышении власти с причинением ущерба предприятию на сумму более 22 млрд. рублей, второй попал под уголовную статью за попытку хищения партии колбасных изделий с территории мясокомбината.

Три должностных лица РУП «Фармация» с января 2005-го по октябрь 2012-го похитили более 586 млн рублей, принадлежащие предприятию. Подозреваемые принимали от работников медучреждений в Бобруйске и Бобруйском районе деньги, вырученные от продажи лекарственных средств и сопутствующих товаров предприятия по договорам подряда, часть забирали, а в документы вносили ложные сведения, занижая сумму полученных денег. Деньги подозреваемые использовали по своему усмотрению. К слову, в 2014

году в Бобруйске зарегистрировано преступлений на 2,3% больше к уровню 2013 г., в то время как их раскрываемость увеличилась только на 1,1%.

Грешат воровством и «колхозники» - в Осиповичском районе по ч.1 ст.210 УК (Хищение путем злоупотребления служебными полномочиями) возбуждено уголовное дело в отношении председателя одного из сельскохозяйственных предприятий. Работник подозревается в хищении мяса на сумму около 7 млн рублей. По материалам УВД Могилевского облисполкома возбуждено уголовное дело в отношении бывших председателя и главного агронома одного из СПК. Подозреваемые фиктивно списали минеральные удобрения на 195 миллионов рублей, сообщили в управлении информации и общественных связей МВД.

В последнее время мошенники «изобрели» проверенный способ обогащения через наращивание дебиторской задолженности. Прокуратура Могилевской области возбудила уголовное дело в отношении заместителя директора ОАО «Могилевский мясокомбинат», который подозревается в том, что, зная о дебиторской задолженности одного из обществ с ограниченной ответственностью перед мясокомбинатом, организовал заключение дополнительных соглашений к контракту. Эти допсоглашения увеличивали сроки оплаты поставленной продукции. Однако и эти сроки обществом также не соблюдались. Несмотря на указанные обстоятельства, он в феврале-марте 2014 года инициировал дальнейший отпуск мяса крупного рогатого скота названному предприятию на общую сумму более 9 миллиардов рублей (около 635 тысяч долларов), которая в итоге осталась неоплаченной.

О масштабах коррупции в этом

направлении говорит тот факт, что только за 2014 г. прокуратура области подготовила 446 исковых заявлений и заявлений о возбуждении приказного производства о взыскании дебиторской задолженности на общую сумму 270 млрд. рублей, из которой реально взыскано только 36 млрд.

Не мелочатся в воровстве уже и работники предприятий – если раньше они не выходили из статуса «несунов», сегодня масштабы гораздо серьезней. Четверо рабочих «Трансмаша» организовали преступную группу, деятельность которой была направлена на получение дохода посредством перепродажи украденного металла. Днем, в рабочее время подозреваемые погрузили в грузовую автомашину 15 тонн легированного металла и вывезли за пределы предприятия. Впоследствии похищенный металл был обнаружен в частном домовладении у одного из подозреваемых. Четверо рабочих «Бабушкиной крынки» уворовали две тонны сухого обезжиренного молока на сумму более 99 млн рублей, мотивированные индивидуальным предпринимателем, который намеревался похищенную продукцию реализовать в Российскую Федерацию. Воруют все, что можно: горюче-смазочные материалы, семена, удобрения, металл, продукты питания, растения декоративные и плодовые, цветы...

С другой стороны, в Могилеве на 25 мая 48 предприятий не выплатило зарплату за апрель – за что людям жить? Да и в целом реальная зарплата по Могилевской области за 1 квартал 2015 года снизилась на 5,1%. Рост зарплаты сегодня обеспечен только в бюджетной сфере и все на те же 5,1%. У работников промышленности реальная зарплата снизилась на 11,3%, у строителей – на 8,1%, на транспорте и связи – 3,2%, в сельском хозяйстве – на

1,6%. И не удивительно – уже несколько месяцев подряд экономика области находится в стагнации, уменьшается объем производства и реализации продукции, ухудшается экономическое положение всех предприятий, сокращаются рабочие места. Закономерно, что бюджет области за 2014 год больше остальных пополнили частное предприятие “Пивоварни Хайнекен” и государственный Климовичский ликеро-водочный завод. Доля каждого из них в общих налоговых поступлениях – 4,9%. Если это результат наращивания экспорта, можно только приветствовать, а если потребляется продукция внутри области? И так бедное население еще и на алкоголь тратится.

В прежние времена законодателями «налоговых мод» являлись Могилевхимволокно и Белшина, иные предприятия реального сектора экономики. Что изменилось в жизни приднепровского края? Интересно, что из всех проблем Могилевской области вновь назначенный губернатор выделил недостаточный уровень информационно-разъяснительной работы с населением, вплоть до проведения соответствующих проблеме обучающих семинаров для повышения квалификации...соответствующих служб и структурных подразделений горрайисполкомов. Бред какой-то! – дешевле было бы разогнать эти службы, которые никак не могут решить элементарные вопросы организации жизни населения: ремонт и приватизация жилья, благоустройство дворовых территорий, пенсионное обеспечение, землеустройство, обеспечение чистой питьевой водой. Вопросы, которые должны решаться в автоматическом режиме, сегодня являются объектом внимания главного лица области! О принципиальных

проблемах в кадровой работе, о коррупции, ни слова. А сегодня это главное для власти в целом – скоро ведь «выборы» и нужно держать экзамен перед Президентом (народ не в счет). А что чинушам нет дела до рядовых тружеников, до слёз бедствующего народа, очевидно даже на фоне еженедельно устраиваемых прямых линий с народом. Кто-нибудь анализировал, а потом реально реагировал на претензии трудящихся по квартирным вопросам, по зарплате, не говоря уже о проблемах общественной и политической составляющих нашей жизни.

Кадровая чехарда – одна из причин стагнации экономики Могилевской области и увеличения коррупционных преступлений. Чиновник должен отвечать за своего «выдвиженца» – пока этот принцип не будет реализован, у власти и будут ответственные и коррумпированные люди. Ответственный за кадровую работу в Могилевской области помощник Президента Г.Лавренков. Именно на нем лежит ответственность за действия местного истеблишмента. Он что, не знал, до какой степени крохобор бывший генеральный директор цементного завода Л.Скотский? Не с его ли подачи ранее судимый чиновник А.Павлович стал зампредседателя Шкловского райисполкома? Или КГБ уже перестал докладывать о директорах-мошенниках-миллионерах, а решения по ним не принимаются только благодаря близким отношениям с «Дроздами»?

Борьбу с коррупцией в Могилевской области нужно начинать с высшего эшелона, в первую очередь с треском отправить на пенсию Г.Лавренкова, сформировать кадровый резерв на основе профессиональных качеств, а не

принадлежности к «Белой Руси». И дать больше полномочий правоохранительным органам! Может тогда и у рабочего люда меньше будет слёз на глазах, когда после зарплаты им нужно возвращаться к своим детям.

П.Мигурский

В тему

Опять Шклов!

Экс-замдиректора шкловского предприятия подозревается в превышение власти и причинении ущерба предприятию в более чем на 280 тыс. евро. Прокуратура Могилевской области возбудила дело за превышение власти или служебных полномочий, повлекшее тяжкие последствия в отношении бывшего заместителя директора одного из предприятий Шкловского района. Подозреваемый в нарушение должностных обязанностей, а также требований нормативно-правовых актов, регламентирующих порядок реализации продукции на экспорт, в 2013—2014 годах организовал отпуск продукции предприятия без полной предоплаты и при наличии дебиторской задолженности в адрес субъекта хозяйствования Латвии. Иностранная компания впоследствии полный расчет не произвела. При этом у управленца имелась реальная возможность реализовать продукцию другим зарубежным организациям на условиях полной предоплаты. Противоправные действия повлекли тяжкие последствия в виде причинения ущерба предприятию в особо крупном размере более чем на 280 тыс. евро. Санкция ч. 3 ст. 426 УК предусматривает наказание за совершение преступления в виде лишения свободы сроком до 10 лет с конфискацией имущества и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Якасць жыцця

У канцы 2014 года грамадзянская ініцыятыва "Шклоўскі магістрат" праводзіла маніторынг якасці жыцця населеніцтва Шклоўскага раёна.

Як сацыяльна-эканамічная катэгорыя, якасць жыцця мае шэраг асаблівасцей. Па-першае, гэта надзвычай шырокое і шматграннае разуменне, якое акумулюе ў сабе ўсё істотныя для кожнага чалавека ўмовы існавання, узровень развіцця і ступень задавальнення ўсяго комплекса патрэбаў і інтэрэсаў людзей. Па-другое, якасць жыцця мае два бакі: аб'ектыўны (яго ацэнка абапіраецца на розныя колькасныя і якасныя паказчыкі) і суб'ектыўны (у аснове яго ацэнкі - меркаванне людзей да іх уласнай жыццядзейнасці, тых ці іншых яе праяў і ўмоў, у якіх яна працякае). Паглядзім, як жыхары Шклоўскага раёна ацэньваюць розныя аспекты свайго жыцця.

Якасцю вольнага часу ў Шклоўскім раёне нездаволены 11% (55 чалавек) ад выказаўшыхся, з іх у горадзе пражывае 82%. Большаясць нездаволеных жанчыны - 62%. 38% нездаволеных мае ўзрост да 31 году, 31% маюць вышэйшую адукацыю, 60% - сярэдне-спецыяльную. Прыкладна такі ж расклад і па выказваннях рэспандэнтаў па праблемах моладзі. Дарэчы, гараджане ўказваюць на адсутнасць у Шклове маладзёжнага кафэ, сельскія жыхары звяртаюць увагу на недастатковую працу па прыцягненню моладзі на вёску. У той жа час, набіраюць тэмпы ў раёне, на думку рэспандэнтаў, такія небяспечныя з'явы для грамадства, як алкагалізм, наркаманія, злачыннасць.

Якасцю вады ў большай ступені занепаены жыхары горада, чым вёскі. Праблема жылля ў Шклоўскім раёне існуе ў розных відах - адсутнасць кватэры, недасягальнасць будаўніцтва, высокі кошт крэдыта, захаванне чаргі на атрыманне жылля, рамонт для 8% выказаўшыхся. Прычым, вялікая доля - 40% нездаволеных, якія пражываюць у сельскай мясцовасці, дзе ў апошнюю дзесяцігодку реалізоўвалася

праграма будаўніцтва аграгарадкоў. 35% ад колькасці выказаўшыхся па гэтай праблеме рэспандэнтаў маюць сярэднюю адукацыю, 25% - вышэйшую, а вось сярэдне-спецыяльную - 40%. Асноўная маса выказаўшых прэтэнзіі жанчыны (65%), большасць якіх пражывае ў горадзе (65%).

Асобна трэба сказаць пра рэакцыю шклоўчан на работу грамадскага транспорту - 7% ад выказаўшыхся маюць прэтэнзіі да яго працы, з іх у горадзе пражывае 68%, жанчыны складаюць 71% нездаволеных. Гараджан нездавальняе расклад і графік руху руху аўтобусаў (многа наракання ў жыхароў Зарэчча), многія вёскі "выпалі" з-пад увагі кірауніцтва аўтапарка. Жыхары, напрыклад, а.Дабрэйка, скардзяцца на адсутнасць павільёна на аўтобусным прыпынку маршрута "Магілёў-Шклоў".

На кепскі стан дарог у раёне і вуліц у горадзе звярнулі ўвагу 83 жыхары раёна ці 17% ад выказаўшыхся. У горадзе асабліва крытычна адносяцца да стану вуліц жыхары Зарэчча і Рыжкавіч. Але, калі сярод мужчын гэта праблема хвалюе больш моладзь (60%), то сярод жанчын станам вуліц і дарог болей занепакоены жыхаркі ўзростам старэй за 46 гадоў. 27% нездаволеных маюць вышэйшую адукацыю.

Асвятленнем вуліц нездаволена 9% ад выказаўшыхся (45 чалавек). Большаясць - гараджане (80%) і жанчыны (73%), узрост бальшыні (60%) нездаволеных за 46 гадоў. Прычым, гараджане-мужчыны 18-30 гадоў зусім не звярнулі ўвагу на гэту праблему.

ГІ "Шклоўскі магістрат"

КАК ПОМОЧЬ ЧЕЛОВЕКУ

Прокуратурой Хотимскага района по материалам проверок и уголовным делам проанализировано состояние законности и правопорядка в районе за 2014 год. За двенадцать месяцев зарегистрировано 106 преступлений (+6 преступлений), уровень преступности на 10000 населения в районе составил 92,2 преступ-

ления (в 2013 был 82,7). Статистика свидетельствует о том, что ежегодно население района уменьшается. Однако, количество лиц, поставленных на учёт к наркологу и состоящих там, увеличивается. Если за 2012 год на учёт к наркологу было поставлено 33 человека, за 2013 год - 48, за 2014 - 55. Кстати, на сегодняшний день в Хотимском районе нарколог отсутствует, поэтому не все поставлены на учёт. На практике 80% преступлений совершается людьми в стадии алкогольного опьянения. Этому способствует широко развитая сеть «социальных дилеров», реализующих по первому требованию зависимых алкогольную продукцию собственного производства, изготовленную из опасных для здоровья человека продуктов. Это как бы узаконенный бизнес. В каждой деревне есть такой человек, получивший данный статус в жёсткой конкурентной борьбе. Очень беспокоит тот факт, что подвержены алкоголизации пенсионеры всех возрастов. Дилеры отпускают алкогольную продукцию с рассрочкой выплаты до получения пенсии, забирая у данной категории паспорта, все об этом знают, начиная от старост деревень до председателя районного Совета и председателя районного исполнительного комитета. В курсе дела и районный отдел внутренних дел. За распространение наркотиков у нас в стране приняты жёсткие меры воздействия против лиц, занимающихся их распространением, а с этих - как с гуся вода, хотя не известно, что хуже. К празднованию 70-летия Победы подготовлены документы на амнистирование 8,5 тысяч заключённых, осужденных за мелкие преступления. Что их ждёт на долгожданной свободе? А ситуация усугубляется тем, что ранее судимые, возвращаясь из

мест не столь отдалённых, не желают устраиваться на работу, и не имея средств существования, снова идут на преступления. В основном это мелкое воровство. Но взглянем на картинку совсем с другой стороны: во-первых, я как бывший руководитель, проработав на многих хозяйственных руководящих должностях, имел возможность принимать или не принимать такой контингент. Тщательно изучая трудовые книжки, я мог проводить отбор. Если у него пять и более ходок, то с таким человеком нет смысла вести диалог, понятно, что он никогда работать не будет. А, взяв его на работу, получишь целый букет неприятностей и поэтому, исходя из здравого смысла, такие вопросы не решались положительно. Но вопрос остаётся вопросом: куда трудоустроится такому контингенту людей? Ведь это наши люди. Ставлю себя на место руководителей предприятий и организаций района и понимаю их, что в столь трудное время они не хотят иметь лишних неприятностей. К тому же, большинство из этой категории страдают хроническим алкоголизмом, ведут асоциальный образ жизни, этим самым отторгая себя от основной части общества. Хотя для всех их на момент возвращения в родные пенаты бронируются рабочие места. И, как я уже раньше сказал, руководители не в восторге от таких работников и всячески стараются отказать им в трудоустройстве. Но, не в нашей компетенции делить людей на хороших и плохих, и им нужно оказывать поддержку. Но как? На мой взгляд, видя этих людей, которые особенно в зимнее время прозябают, голодные и холодные, не имея куска хлеба и крыши над головой, нужен центр реабилитации, по простому – ночлежка. Будучи в Варшаве, мне пришлось

побывать в таком приюте, его название «Приют имени Марии-Терезы». Была такая сподвижница в защиту всех обездоленных. В этом приюте находилось около 190 человек разной категории и возрастов. Были там и не ходячие, слепые, глухие, но были и люди вполне работоспособные и здоровые. У многих из них не сложились семейные отношения, и они стали опускаться в бездну. Но этот приют позволял им найти кусок хлеба и постель, как рассказал нам руководитель этого учреждения, каждое утро к приюту подъезжает от 20 до 30 работодателей и с ними заключается временный контракт на выделение для работы посетителей приюта. Обязательным правилом контракта было, чтобы работодатель накормил работников хорошим обедом, без спиртного, а заработанные деньги перечислил в приют. Это около 50 долларов США за одного работника в день, мне этот момент очень понравился, и я надеялся, что такой приют будет и у нас. Здание для этого было готово, нашлись и спонсоры. Шведы предложили финансирование данного объекта и персонал. Здание, это бывший детский сад № 1 Хотимска. Однако со шведов потребовали взятку 20000 долларов, они возмутились и уехали восвояси. А за это время из жизни ушло более 200 человек, обездоленных и оскорблённых, а детский сад пошёл под нож бульдозера. Кстати, замечу, что после посещения этого приюта по БТ я увидел передачу и был приятно удивлён, что девять жён в конце года забрали своих мужей из этого приюта. Наверное, и нам нужно было идти по этому пути. Но поезд ушёл, хотя не так далеко. Этих людей осталось немного, они выживают, как могут. Более молодые едут на заработки в Россию (читай: в рабство), а

более старые выживают за счёт сбора грибов и ягод, вторичного сырья, подрабатывают в личных подсобных хозяйствах (пашут огороды, сажают картошку, сеют зерновые, рубят дрова). Но, а если по большому счёту, адаптацией ранее судимых граждан в Хотимском районе, я думаю, что и в других районах нашей страны, из властных структур никто по существу не занимается. И поэтому они идут на новые преступления, чтобы опять попасть за решётку, где им будет обеспечено трёхразовое питание, один помывочный день в неделю и все остальные прелести тюремной жизни. Каждый человек имеет право на достойную жизнь и общество должно гарантировать ему её.

Валерий Коронкевич

Над Быховом безоблачное небо

Самый большой в Могилевской области район – Быховский, погружен в апатию. Возможно, это результат воздействия жаркой погоды, радостной для купальщиков, но сжигающей посевы на и так бедных почвах района. А, возможно, людям надоели постоянные кадровые пертурбации в районе, набившие оскомину всей области. Впрочем, заинтересованные лица обсуждают вероятность смены руководства в местной провластной газете «Маяк приднепровья», но и гадают – чем же редактор не угоди-ла... Критика состояния дел в районе отсутствует, главной персоне уделяется достойное внимание, перспективы очерчены достойно. А что жители микрорайона Колос недовольны отсутствием горячей воды или протесты владельцев гаражей кооператива «Альбатрос» по факту отключения электроэнергии за отказ убирать территорию, так это, скорее, очень мелкие недоработки властей на фоне будущих успехов.

На самом деле Быховский район

один из самых проблемных в области, которые с течением времени только нарастают. Особенно удручают ситуация с населением – ежегодно район по разным причинам «теряет» по 700 человек – это весьма негативный индикатор социально-экономической политики местного руководства.

Провалы в экономике района областное начальство периодически лечит засыпаемыми на и так пострадавшую территорию от аварии на ЧАЭС временными управленцами-варягами из других, таких же безуспешных, регионов. Результат их работы прогнозируем, перспектива ясной кажется только в материалах местной районной газеты. В подтверждение – итоги работы Быховского района за прошлый год. Собственно, звезд район не хватал и ранее, но 2014 год стал для него особенно провальным в аграрном секторе экономики. Всего 90,4% при задании 105,4 составил основной прогнозный показатель по темпу роста валовой продукции во всех категориях хозяйств, а в сельхозорганизациях и того меньше – 90,1%. Из 11 сельхозорганизаций 4 (СПК «Володарский», «Следюки», ОАО «Быховрайагропромтехснаб», филиал «Мокрянский» ОАО «Быховский консервно-овощесушильный завод») не достигли уровня прошлого года. А вот задание по темпу роста валовой продукции выполнили только 2 – СЗАО «Агролинк» и филиал СК «Дуброва» ОАО «Могилевлифтмаш». Недобор продукции по району в стоимостном выражении (почувствуйте масштабы!) составил 61,8 млрд. рублей.

По итогам работы за 2014 год Быховский район по удою молока на корову занял в республике 94 место, «сминув» к уровню предыдущего года 504 кг, валовое

производство молока снизилось на 15%, производство скота и птицы снизилось на 21,7%, среднесуточные привесы крупного рогатого скота – на 147 граммов, свинину район вообще прекратил производить. Если прежнее руководство поставило крест на свиноводстве в районе, нынешнее не менее успешно игнорирует указание облисполкома по восстановлению свино-поголовья. Но и численность крупного рогатого скота не прирастает – в прошлом году общественное стадо уменьшилось на 1747 голов.

Не лучше в производстве молока обстоят дела и в году нынешнем – молоко район плюсует в пределах 10-15%. Цепляясь за прошлогодний уровень – весьма неперспективная задача – район должен ежедневно добавлять по 40-45% производство молока, чтобы выйти на рентабельное его производство. В 2015 году продолжается в целом падение производства в сельском хозяйстве – за 1 квартал на 1263 головы снизилось количество крупного рогатого скота, продукция выращивания составила лишь 69,9% к уровню 2014 г. Устойчиво убыточными в текущем году являются 3 хозяйства района: СПК «Быховский», «Следюки», филиал «Мокрянский» ОАО «Быховский КОСЗ».

В целом за первый квартал аграрники получили прибыли 2,4 млрд. руб – 38,7% к уровню прошлого года. При этом рентабельность реализованной продукции составила 3,2%, рентабельность продаж – 2,8% при задании 3,0. Конечный финансовый результат – 22,4 млрд. убытков.

Сейчас в день производство молока составляет свыше 135 тонн – это крайне недостаточно для вывода отрасли в «плюс», но и рекомендации от председателя райисполкома (очередного)

организации во всех хозяйствах трехразовой дойки коров граничат с дилетантизмом – надой молока от количества доек не зависит. Да, 10% можно найти таким образом, но потери будут гораздо печальней. Не лучше ли заняться действиями системного порядка: воспроизведение стада, кормовая база, стимулирование труда. Элементарные вещи организационного порядка не реализуются бывшими аграриями: нарушены сроки сева практически всех культур, в том числе и кукурузы («Мокрянский», «Обидовичи»), в хозяйствах отсутствуют современные пастбища, подкашивание имеющихся пастбищ не налажено, игнорируется фронтальная пастбища коров.

Есть и хорошее в сельском хозяйстве района: председатель облисполкома В.Доманевский и вице-премьер страны М.Русый дали положительную оценку строительства новой молочно-товарной фермы в СПК «Обидовичи» и, даже, пообещали помочь финансово. Но, если говорить честно, высокие представители власти больше ругали местное руководство, чем раздавали награды. Ведь в районе в государственную программу финансирования вошли только две фермы – кроме вышеуказанной еще и ферма филиала «Мокрянский». А другие строящиеся фермы? Не вошли по одной причине – там фактически ничего не сделано. Таким образом Быховский район лишился миллиардов рублей инвестиций, но и возможности в короткое время создать современные условия для развития молочного животноводства. А если учесть, что в 2014 году инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования составили только 65,4% к уровню 2013 года, можно спрогнозировать затянувшееся пике района в производственно-

финансовую пропасть. Кстати, показатели, являющиеся условием для оказания государственной поддержки, не выполнила ни одна сельскохозяйственная организация, получавшая ее в прошлом году.

На 1 января 2015 года дебиторская задолженность по сельхозорганизациям составила 21,3, а кредиторская – 234,7 млн. рублей или в 11 раз больше! Кроме того, задолженность сельхозорганизаций по бюджетным ссудам составляет 63 млрд. рублей. Фактически Быховский район является банкротом и при нынешней системе организации экономики района перспектив у него нет.

Считается, что промышленность Быховского района в прошлом году сработала нормально – промышленные предприятия за год «приросли» валовой продукцией на 21,4%, а индекс производства промышленной продукции по товарам-представителям сложился на уровне 103,8% при среднеобластном показателе 92,5%. Запасы готовой продукции сократились на 41,5%, причем, 88% от всех запасов принадлежит ОАО «Быховский консервно-овощесушильный завод».

На самом деле, промышленность района лишь наверстывает провалы в производстве, допущенные в 2012, 2013 гг. Да и результаты производства валовой продукции первого квартала 2015 года не радуют – лишь 96,8% к уровню прошлого года. Так что главные сюрпризы от промышленников еще впереди.

Бюджет района за 2015 год исполнен с дефицитом в 50 млрд. рублей – это феноменальный случай для области, когда рядовой район «высасывает» из государства такие деньги. Изме-

нится ли что к лучшему с приходом нового председателя райисполкома? Как говорится, поживем – увидим, только вот по итогам 1 квартала 2015 года дефицит бюджета уже составляет 23 млрд. рублей! Ком проблем у государства с Быховским районом продолжает нарастать, хотя внешне в районе тихо и спокойно..Над Быховом безоблачное небо.

П.Мигурский

Льготы юго-востоку...

Могилев, 9 июня. Финансовая помощь, льготы и преференции семи районам Могилевской области не дадут положительного эффекта, поскольку этот регион бесперспективен в сегодняшних условиях, заявил БелаПАН кандидат экономических наук **Петр Мигурский**. Так эксперт прокомментировал подписание главой государства указа № 235 “О социально-экономическом развитии юго-восточного региона Могилевской области”.

Общий объем финансирования мероприятий программы составляет 2 трлн. 520,8 млрд. рублей. “Сами по себе эти преференции практически незаметны, в частности, уменьшение подоходного налога. Если человек получает 2 млн. рублей, то экономия 20 тысяч ему вряд ли поможет. Поэтому это некая имитация помощи. А вот то, что выделяется более 2 трлн. рублей финансовой помощи данному региону, то это неплохой посыл. Эта помощь необходима данному региону”, — считает Мигурский. Вместе с тем он сомневается, что даже такая финансовая помощь исправит положение дел в районах, которые объединяет отсутствие точек экономического роста и бесперспективность развития в нынешней

системе государственного управления. На мой взгляд, точек экономического роста там практически нет. Я уверен, что сельское хозяйство там себя исчерпало — сколько денег туда не вкладывай, они особой прибавки не получат. Речь не идет о прибыли сельского хозяйства, а вообще о валовом производстве”, — сказал экономист, отметив, что такая же ситуация складывается и с промышленным производством. “То есть те инвестиции, которые вкладываются в Могилевскую область в целом, и в частности в этот регион, не имеют эффекта. Поэтому с точки зрения экономики мы просто подсаживаем этот регион на инвестиционную иглу. И чем дальше, тем больше они будут требовать к себе внимания и финансовых вливаний”, — заявил Мигурский.

Он считает, что выделенная финансовая помощь будет “элементарно проедена”. “И через некоторое время встанет вопрос, где еще взять денег, чтобы опять помочь этим районам”, — сказал он, отметив, что “при этой власти, при этой системе управления и при этих управленцах на местном уровне толку от этих инвестиций не будет”.

“Как бы ни позиционировала нынешняя власть данный шаг президента, эффекта, конечно же, не будет. Но я за то, что этот шаг правильный. И этому региону необходимо помогать. Это исправление ошибок, допущенных этой же властью. Вместо того чтобы создавать в свое время условия для процветания этого региона, а возможности такие были, они сейчас затыкают дырки своих просчетов.

Владимир Лапцевич, БелаПАН.

Рэдактар П.Мігурскі Надрукавана на ўласным абстальянні. Наклад: 299 ас.

Адрес: 213018 Магілёўская в., Шклousкі р., в.Дабрэйка. Тэл. 8 02239 92618

E-mail: agro56@tut.by. РАСПАЎСЮД БЯСПЛАТНЫ. Падпісана ў друк 14.06.2015г.